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Verksamhetsberättelse 2024 
 

Styrelsen 2024 
 
Vid årsmötet den 21 mars valdes följande personer in i styrelsen 

Ordförande  Åsa Sundin  

Kassör  Ej tillsatt 

Ledamöter  Lena Karlsson 

  Sari Närhi 

   Madeleine Hagerth 

  Pauline Gustafsson 

Ersättare  Annika Bauman 

  Andrea Hernandez 

Revisorer  Karin Strömberg Ekström 

  Barbro Bergendahl 

Ersättare  Katarina Berggren 

Valberedning  Ej tillsatt 

 

Posterna som kassör och valberedning tillsattes inte under årsmötet då det saknades förslag. 
Årsmötet uppdrog åt styrelsen att tillsätta platserna vid nästkommande styrelsemöte. På 
nästkommande styrelsemöte valdes Lena Karlsson till kassör och valberedningen lämnades 
otillsatt. Andrea Hernandez har ej deltagit på styrelsemöten och avgick den 16 oktober 2025. 

Styrelsen har genomfört 12 protokollförda möten. Hälften av mötena har varit styrelsemöten 
och hälften planeringsmöten då inte anställda är representerade. 

Ett möte mellan de tre ordförandena på Roksjourerna på Södertörn genomfördes i början av 
året. 

 

Medlemmar 
Medlemsantalet för 2024 uppgår till 108 medlemmar. Medlemsavgiften har varit 100 kr för året. 

5 medlemsbrev har skickats ut under året. 
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Personal 
Föreningen hade fram till augusti två tillsvidareanställda, en koordinator och en administratör. 
Båda med 100% tjänstgöringsgrad. På grund av kraftigt minskade stadsbidrag avslutades 
administratörstjänsten i augusti. I december gick koordinatorn ned till en tjänst på 75% inför sin 
pensionering den 31 januari 2025. En koordinator med 100% tjänstgöringsgrad anställdes från 1 
december. Sedan 1 februari 2025 finns endast en koordinator. 

 

Skyddade boende 
Den 30 september 2024 avslutades det skyddade boendet och lägenheterna lämnades tillbaka 
till Botkyrkabyggen. Mellan januari och maj bodde en kvinna i skyddat boende hos oss. 

 

Råd och stöd 
Vår stödtelefon har bemannats av de anställda detta år. Den har varit öppen måndag – fredag 
kl.8:30 – 16:00.  2024 har 57 kvinnor sökt stöd hos kvinnojouren. Under 2023 har antalet nya 
stödsökande varit 64 kvinnor, 2022 var det 91 kvinnor, 2021 var det 165 kvinnor och 2020 var det 
113 som sökte vårt stöd. Vi har kontaktats främst genom stödtelefonen men även via 
kontorstelefonen, mejl och vår hemsida. 

 

Planeringsdag 
Jouren har hållit en halv planeringsdag i januari och en heldag i augusti. Dessutom har styrelsen 
hållit en planeringskväll i april. 

 

Utåtriktad verksamhet 
Vi har tagit emot 2 grupper av studenter från Röda Korsets sjuksköterskeutbildning för 
studiebesök. Blivande poliser har som en del i sin utbildning varit på studiebesök. Dessa 
grupper har fått en föreläsning och informationsmaterial att ta med sig. En stor grupp kvinnor 
från Botkyrka Folkhögskola har också varit på studiebesök. 

Vi har kontaktats av många studerande alltifrån gymnasienivå till C-uppsatsnivå. De har valt att 
skriva om mäns våld mot kvinnor ur olika vinklar såsom ekonomiskt våld, eftervåld, våldets 
påverkan på arbetsförmågan osv. I möjligaste mån har vi ställt upp för att bli intervjuade genom 
fysiska eller digitala besök för att sprida kunskap i dessa frågor. 

Under året har vi hållit tre föreläsningar på Botkyrka Folkhögskola. En föreläsning om vår 
verksamhet och information om våld för en stor grupp kvinnor (c:a 60 personer) som studerar på 
olika linjer på folkhögskolan och där språket är begränsat. De andra två föreläsningarna är mer 
omfattande och sker i klasser för blivande lärarassistenter och socialpedagoger. 
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Vi har haft två föreläsningar på SFI i Tumba. Båda föreläsningarna vände sig till elever på skolan 
och var välbesökta. Vid det ena tillfället kom c:a 100 personer och på grund av lokalens 
begränsningar var flera personer tvungna att vända i dörren. 

Den 14 februari var Emma Westergren, enhetschef på vuxenenheten i Botkyrka, och Dilan 
Öztürk, förstesekreterare på Våld i Nära Relationer, inbjudna till oss för att diskutera läget i 
kommunen för våldsutsatta kvinnor. Fokus låg på boendefrågor. 

Den 12 februari var Åsa på ett rundabordssamtal med GREVIO tillsammans med andra NGO:s 
(icke-statliga organisationer) som arbetar mot mäns våld mot kvinnor. GREVIO är Europarådets 
expertgrupp för att undersöka efterlevnaden av Istanbulkonventionen och de var nu i Sverige 
och besökte olika myndigheter och verksamheter för att göra sig en bild av hur Sverige lever upp 
till målen satta i konventionen.  Den 15 februari besökte tre av delegaterna Botkyrka kvinnojour 
och vi fick berätta om hur vi upplever samarbetet med socialtjänst och polis samt berätta om de 
våldsutsatta kvinnors situation som vi möter. 

Den Internationella Kvinnodagen 8 mars firade vi genom att ha Öppet Hus för kvinnor i vår lokal 
på Doktorsvägen. Vi bjöd på tårta, hade frågesport och umgicks. Det kom c:a 40 besökare. 

Från april har vi regelbundet deltagit i de nätverksmöten som områdesstrategerna i Botkyrka 
håller för myndigheter och civilsamhälle. Kommunen är uppdelad i fyra områden: Fittja, 
Norsborg/Hallunda, Tullinge och Tumba/Grödinge. Mötena har hållits en gång i månaden och är 
en arena för informationsutbyte om läget i respektive område med fokus på trygghetsskapande.  

Precis som förra året har kursen ”Föräldraskap i Sverige” genomförts i samarbete med SFI. 
Deltagarna är personer som har kommit till Sverige som vuxna och har barn. Det är Anne från 
oss som är kursansvarig tillsammans med en lärare från SFI. 8 mammor deltog i kursen. 

I maj hade vi besök av 9 utredare från polisen i grannhuset. Dessa jobbar med att utreda brott i 
nära relationer och möter samma kvinnor som vi. 

Den 17 augusti deltog vi på Norsborgsdagen med information. 

Den 13 september deltog vi på Tumbadagen som är ett evenemang som vänder sig till ungdomar 
och är ett samarbete mellan Botkyrka kommun och en mängd olika aktörer och föreningar i 
kommunen. Det är ett sätt att möta unga på deras platser och visa upp utbudet av 
fritidsaktiviteter som finns i kommunen. Tumbadagen arrangerades på gräsytan mellan 
gymnasiet och husen vid stationen. 

Under seniorveckan, vecka 38, deltog vi i ett evenemang på biblioteket i Tumba. I samband med 
ett författarsamtal om sexuellt våld höll vi en information om kvinnojourens verksamhet. 

Den 28 september deltog vi på Hälsodagen i Hallunda tillsammans med flera andra föreningar. 
Vi höll en kort information från scenen och fanns på plats med information och för samtal. 

Den 2 oktober visades filmen ”Femton noll tre nittonde januari tvåtusensexton” på Hallunda 
Folkets Hus. Filmen följer en mamma vars två söner sköts utanför deras bostad i Husby. Den 
yngre, 15 år gammal, dog av sina skador och den äldre, 18 år gammal, överlevde men är 
rullstolsbunden. Efter filmen hölls ett samtal där vi deltog i panelen. 
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Den 3 oktober arrangerades en seniormässa med fokus på boende, trivsel och service, 
Bodagen. 25 utställare, 6 föreläsningar och aktiviteter ägde rum under hela dagen. Vi var med 
och spred information på plats. 

Samordningsförbundet Huddinge-Botkyrka-Salem bjöd in till ett frukostmöte i oktober i Huddinge. 
Där fanns representanter från Arbetsförmedlingen, Försäkringskassan, vården, vuxenutbildning, 
socialtjänst från de tre kommunerna samt Botkyrka och Huddinge kvinnojourer. Socialtjänsterna och 
kvinnojourerna fick presentera sig och berätta hur man kan vara till hjälp för både dem som möter 
utsatta kvinnor och för kvinnorna själva. 

Socialnämndens ordförande Carl Widercrantz har tillsammans med ledamöter från 
socialnämnden besökt oss vid två tillfällen under året. 

Vänsterpartiet var i kontakt med oss i samband med att de skrev en motion till 
kommunalfullmäktige om den svåra bostadssituationen i kommunen för kvinnor som måste 
lämna sina hem i samband med att de blivit våldsutsatta. Att få en lägenhet kan vara ett stort 
hinder som gör att kvinnor stannar kvar i relationer där de är utsatta. 

På Orange Day den 25 november, FN:s dag för avskaffandet av mäns våld mot kvinnor, 
arrangerade vi en demonstration på medborgarplatsen tillsammans med Huddinge, Haninge 
och Södertälje kvinnojourer. Deltog gjorde också Q-jouren och Kvinnostrejk. 

Både Botkyrkabyggen och HSB i Hallunda har satt upp våra visitkort i tvättstugorna i sina 
fastigheter. Vi tror att det är en av de få platser dit kvinnor kan gå ensamma och där de inte 
kontrolleras av sina män. 

Sopplunch på tisdagar 
Under våren hölls sopplunch på tisdagar. Tanken med sopplunch har varit att skapa en 
mötesplats för kvinnor som söker/sökt stöd, volontärer, gäster osv. Deltagarantalet har varit 
3-9personer. Inga soppluncher har hållits under hösten. 
 
Kompetensutveckling 
Ett stödkvinnomöte hölls i januari och därefter beslöts att pausa dessa då antalet stödkvinnor 
minskat och dessa roller sammanfaller med styrelseuppdrag vilket gjorde att informationen på 
mötena förekommer på flera håll. Dessutom övergick ansvaret för jourtelefonen till de anställda 
från att tidigare legat hos stödkvinnorna. 

Vi har deltagit i flera kortare kurser och konferenser, både digitalt och på plats, för att höja vår 
kompetens. I år har temat för flera föreläsningar varit unga kvinnor och gängkriminalitet samt 
fokus på hur våldet i hemmet flyttas ut på gatan när barnen blir äldre. 

Den 19 januari deltog vi i Terrafems konferens med anledning av Fadimedagen. På plats var 
kvinnojourer, socialtjänst från olika delar av Stockholm, politiker med flera. En av 
huvudpunkterna var Faysa Idle som berättade om sin bok ”Ett ord för blod”, en berättelse om att 
vara ung kvinna och hamna mitt emellan samhället och gängvåldet. 

Maria Boman Trajer har skrivit en masteruppsats om våld mot äldre. Den 7 mars kom hon till jouren och 
höll en föreläsning i ämnet. 
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Haninge Kvinnojour arrangerade föreläsning om Unga kvinnors utsatthet i gängkriminella miljöer i 
oktober i Haninge Kommunhus. Vi deltog liksom många från socialtjänst och andra kvinnojourer.  
 

Vi har deltagit på Roks konferens, med fokus på barn, som hölls i Göteborg i mars. Förutom 
intressanta föreläsningar fördes många diskussioner om tillståndsplikten som infördes från 1 
augusti. 

Operation Kvinnofrid samlar som alltid ett stort antal deltagare till sin årliga konferens i 
november som detta år hade titeln: ”Är dagens våldsutsatta morgondagens våldsutövare?” På 
plats fanns 300 personer och ytterligare 200 personer var med över länk och lyssnade till 
spännande föreläsningar ur olika perspektiv.  

Vår nya koordinator började sin anställning hos oss med en månads praktik hos Terrafem. 

Samarbeten 
I år fick vi återigen hjälp av personal på Crane att pärla armband som används i vår utåtriktade 
verksamhet på skolor och fritidsgårdar. Crane är sedan flera år tillbaka en av våra sponsorer som 
vi har ett gott samarbete med. I företagets verksamhet ingår att personalen ges möjlighet att 
bedriva volontärarbete under ett antal timmar under arbetstid.  

 

Arbetsgrupper och deras arbete  
Arbetsgrupperna har bildats utifrån de behov vi kan se för att bedriva verksamheten. Varje 
arbetsgrupp består av 2–4 personer från styrelsen och volontärer. I varje grupp är minst en 
person styrelsemedlem och även sammankallande.  

 
Marknadsföringsgruppen /utåtriktat arbete 
 
Marknadsföringsgruppens syfte är att säkerställa att vi når ut till stödsökande kvinnor och till 
alla som kan komma i kontakt med dessa. Syftet är också att höja kunskapen om våldsutsatthet 
i alla dess former. 
 

Skolgruppen 
Skolgruppens syfte är att planera och säkerställa att kommunens alla högstadie- och 
gymnasieskolor får information om vår verksamhet.  

Skolgruppen har under året gjort besök på 13 av 19 högstadieskolor och två av sex 
gymnasieskolor. Eleverna har fått möjlighet att göra ett quiz med frågor om vad som kan vara 
våld och sedan har man diskuterat svaren med våra representanter. Information har delats ut till 
elever och lärare. 

 
Tjejjourgruppen  

Tjejjourens syfte är att stödja våldsutsatta tjejer, samt verka för att stärka unga tjejers 
självkänsla och ställning i samhället. 
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Tjejjouren delade ut rosor i Alby den 8 mars som vi fått sponsrade från Ica Maxi Botkyrka. 

Vi har varit på fritidsgården Southside i Tumba vid två tillfällen och på Lagret i Storvreten vid ett 
tillfälle. Där har vi delat ut information till ledare och ungdomar och pärlat armband. 
Ungdomarna har fått göra ett quiz om vad som kan vara våld och sedan diskuterat svaren med 
våra representanter. 

Under 2024 har tjejjouren haft 225 stödsökande chattar fördelat på dessa åldrar: 

  

Ålder Antal 

10–12 5  

13–15 49  

16–18 45  

19–25 32  

över 25 7  

Framgick ej 86  

 

Några av de vanligaste samtalen handlar om (utan inbördes ordning):  

Familj, kärleksrelationer, kropp, porr, skola, vikt och mat, vänskap, ensamhet, ångest, 
nedstämdhet, stress, självskadebeteende, fysiskt våld, psykiskt våld och sexuella övergrepp. 

Förövaren är oftast en familjemedlem/släkting eller en partner och sker i det egna hemmet. 

I början av året var chatten öppen tisdagar och torsdagar 19:00-21:00 och onsdagar 18:00-
21:00. Öppettiderna var sedan tisdagar och torsdagar för att under hösten vara på tisdagar. 

I tjejjouren är det fem aktiva volontärer, varav tre även är styrelsemedlemmar.  

Tjejjouren har under året haft regelbunden handledning och tjejjoursträffar. 

 

Volontärgruppen 
Volontärgruppens syfte är att säkerställa att nyanmälda volontärer blir utbildade i de tre steg jouren 
har beslutat. Syftet är också att höja kunskapen om våldsutsatthet i alla dess former och att 
informera om våldets utbredning och konsekvenser för kvinnor, tjejer och barn samt att skapa 
opinion mot våldet. 
 
Vi har haft två utbildningar under 2024 och därigenom utbildat åtta volontärer. 
Vi har utbildad dessa i vår organisation, verksamhet och olika våldsformer samt NCKs webbutbildning 
om våld. 
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I utbildningen ingår att få kunskap om;  
o normaliseringsprocessen 
o det traumatiska bandet  
o varningssignaler 
o hedersrelaterat våld och förtryck  
o särskild sårbarhet  
o introduktion till volontärskapet 

 
Ett flertal av dessa volontärer jobbar i dagsläget i Tjejjouren.  
 
Tack till: 

• Crane AB för att ni återigen valt att stötta oss med medel från er 
välgörenhetsorganisation.  

• Aurorafonden för bidrag till kvinnor och barn som gjort att de kunnat få en guldkant på 
tillvaron. 

• de företag som skänkt nya kläder, böcker, hygienprodukter. 
• VigörvadvikanTyresö för julklappar till barn och kvinnor.  
• alla privatpersoner som skänkt pengar. 
• alla privatpersoner som hört av sig och velat skänka kläder, leksaker med mera och där vi 

på grund av utrymmesskäl inte kunnat ta emot gåvorna. Tack för er omtanke om utsatta 
kvinnor och barn. 

 


